

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

THE ONLY SLOVENIAN DAILY  
BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO  
THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000  
SLOVENIANS IN U. S., CANADA  
AND SOUTH AMERICA.

VOLUME VI. — LETO VI.

CLEVELAND, O., SREDA (WEDNESDAY) JUNE 13th, 1923.

ST. (N.) 138.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd 1879.

Posamezna številka 3c.

## BOLGARI PROTI REVOLUCIONARJEM

**POROČILO IZ PRAGE JAVLJA, DA SE NA POTI PROTI SOFIJI NAHAJA ARMADA 100,000 KMETOV, DA PREŽENEJO REVOLUCIONARNO VLADO, KI JE STRMOGLAVILA STAMBULIJSKIJA.**

Pariz, 12. junija. — M. Daskalov, bolgarski poslanik v Pragi, poroča semkaj uradnim putem, da bolgarska prostovoljska armada šteje že 100,000 mož in da se še vedno veča. Prostovoljci se pripravljajo sedaj na pohod proti Sofiji, da odstavijo revolucionarno armado in zopet upostavijo vladu Stambulijskijski.

M. Daskalov, ki ima direktno zvezo z bolgarskim črnomořskim pristaniščem Varno, pozivlja bolgarskega poslanika v Parizu, da naj nikar ne izvaja naročil "nove nelegalne vlade", o kateri pravi, da je ustanovljena samo v Sofiji in da jo podpira le kopica pustolovcev.

Daskalovo poročilo zatrjuje, da prebivalstvo Bolgarije absolutne ne priznava revolucionarjev in da je Sofija povsem izolirana od ostale dežele.

### Poročilo iz Sofije.

Sofija, 12. junija. — Ko je bivši premier Stambulijski zbežal v svojo rezidenco v Slavonici, ga je stražila posadka 400 mož z dvema topovoma in več strojnimi puškami.

Rezidenco so naskočili vojaki novega režima, narkar je sledila bitka. Končno se je posadka razdelila na dva dela in poskusila priboriti se skozi čete novega režima in uteči. Prva posadka je bila pri tem zajeta, druga, kateri je načeljeval Stambulijski sam, pa je srečno prišla na prosto, toda jo sedaj zasledujejo čete novega režima. Podaje te čete se pričakuje vsak čas.

Zadnja poročila iz provinc pravijo, da so vse takozvane imene garde razporožene. Kmetje v mestu Plevna so s pomočjo komunistov poskusili uprizoriti kontro-revolucijo, toda armada je vse aretirala.

Naznanja se, da bodo telegrafne in telefonske vezi v različnih bolgarskih mestih upostavljene že tekem nekaj dni.

Tu se je danes vršilo veliko zborovanje pristašev nove vlade, narkar se je korakalo pred poslaništvu Združenih držav, Anglije, Francije, Italije, Čehoslovaške in Poljske ter pozdravljalo njih predstavnike.

Tu se poroča, da je Stambulijski pred padcem poskusil postati se diktatorske oblasti. Preteklo sredo je baje telegrafno pozval k sebi kralja Borisa v Slavonico ter mu ukazal, da podpisuje dekret, glasom katerega bi postal diktator nad Bolgarijo. Kralj je prosil, da mu dovoli dva dni premisleka, narkar se je vrnil v svojo palačo v Sofiji.

Potem je sledila seja zastopnikov vseh strank, včevši komunistov, ki je sklenila, da se Stambulijskijski in njegovo ministristvo prevrne.

To je zgodba revolucije kot jo objavlja nova vlada; iz poluradnih virov se pa poroča, da je preiskavna Stambulijskijskijeve rezidence dognala, da je imel premier na domu 20,600,000 bolgarskih levov in 4,000,000 levov v tujem denarju.

Ko so se stranke zedinile glede revolucije, se je dalo rezervnemu generalu Lamiarovu ukaz, da prevzame poveljstvo čet v Sofiji, narkar je sledila aretacija vseh ministrov, izvzemši Stambulijskijski.

Objava normalnih odnosajev je prinesla zopet otvorjenje vseh prodajalnih, bank in drugih javnih lokalov. Kralj je odobril novi režim in podalo se je zagotovilo, da se bo z obravnava starih ministrov in njih pristašev pričelo, čim bodo sodnije pripravljene.

Glavni vodja revolucije je general Volkov, ki je igral važno

## Zapečateni pijača sme v pristanišča.

**TODA TO LE POD POGOJEM, DA TUJE DRŽAVE DOVOLJIO, DA SE 3-MILJSKA O-BREŽNA ZONA RAZTEGNE V 12 MILJSKO.**

Washington, 12. junija. — Kot se tukaj splošno razume, je vlada Zedinjenih držav pripravljena dopustiti, da smejo tuji parniki imeti zapečateni opojno pijačo na svojih krovih, kadar pridejo v ameriška pristanišča, ako so tuje vlade pripravljene podpisati sporazum, glasom katerega bi ameriške oblasti imele pravico preiskovati in zapleniti nezapečateni pijačo na tujih parnikih v razdalji 12 milj od ameriške obale, medtem ko doseđanja zona obsega le 3 milje od obale.

Francoski poslanik Jusserand je imel danes z državnim tajnikom Hughesom, ki ga je izrecno povabil, dolgo konferenco. Sicer ni po zaključku nobeden izmed njihju podal nikake izjave, toda kot se zatrjuje, sta na konferenci obravnavala edino o situaciji, ki je nastala radi zadnje odločitve najvišjega sodišča Zedinjenih držav, v kateri je rečeno, da tu di tujezemski parniki ne smejo imeti opojnih pijač na krovu, kadar pridejo v ameriška pristanišča, narkar so vsi tuji parobrodni interesi potom svojih vlad pri ameriški vladi močno protestirali. Sicer položaj tudi sedaj ni jasen, toda sodi se da bi ameriška vlada v zameno za podaljšanje obrežne zone bila pripravljena spreminiti Volsteadov zakon v toliko, da bi tuji parniki smeli imeti zapečateni pijačo na svojih krovih ob dohodu v ameriška pristanišča.

### Illinoiski senat je "suh".

Springfield, Ill., 12. junija. — Illinoiski državni senat je danes z 32 glasovi proti 13 porazil predlogo republikanskega senatorja Marka iz Chicage, ki je določala razveljavljenje državnega prohibicijskega zakona.

### Z revolverji in puškami proti butlegerjem.

Detroit, 12. junija. — Zvezni okrožni pravdnik je danes zveznim prohibicijskim uradnikom naročil, da se v napadih na butlegerje poslužujejo revolverjev in pušk. Ta odredba je posledica napada, ki so ga butlegerji vprizarili na Detroit riverju in čoln zveznih prohibicijskih agentov, na katerem se je nahajalo 100 zabojev in 20 sodčkov pive.

Washington, 12. junija. — Demokratski krogi se jako bojijo, da bo new-yorški governor Smith odločno vodil boj, da se demokratska stranka uradno izreče proti Volsteadovemu zakonu. Večina demokratskih politikajev se želi izogniti prohibicijskega vprašanja.

Poslanci so pili v zbornici? Madison, Wis., 12. junija. — Voditelji državnega senata so danes naznanili, da se bo uvedlo uradno preiskavo v govorice, da so državni poslanci v prostorih zbornice obdržavali zabave, narkaterih se je pilo opojno pijačo. Na dan je prišla tudi zgodba senatorja Morana, ki je bil nenavzoč na sejah preteklega tedna. Moran se je sedaj vrnil ter sporočil, da ga je senatni policist George Clark peljal domov v Bis-cobel, ga pogostil ter mu dal piti. Moran pravi, da je po pitju postal tako "zaspan", da se ni mo-

## Nevarnost angleško-ruskega razkola odstranjena.

**RUSIJA JE POPUSTILA NA ŠTIRIH TOČKAH, TODA VZTRAJA NA DVEH.**

London, 12. junija. — Zadnja ruska nota Angliji po mnenju tukajšnih krogov definitivno odstranila nevarnost, da pride med Rusijo in Anglijo do pretrga trgovskih odnosajev.

Ruska nota je jako spravljeva značaja. Rusija je popustila na štirih točkah, medtem ko vztraja na dveh. Sovjetska vlada je pripravljena preklicati svoje note z ozirom na prosekucijo ruske duhovščine, priznati angleške ribiške zahteve, plačati odškodnino dvema angleškima agentoma in obnoviti medsebojno obljubo nevmešavanja. Na drugi strani pa vztraja Rusija, da ne more odpo-klicati zavezniških poslanikov v Perziji, Teheranu in Afganistanu, dokler se ne dokaže, da so krivi širjenja proti-angleške propagande in Rusija tudi odreka izplačitev odškodnine vsem angleškim podanikom, ki so kaj trpeli pod sovjetsko vladjo, češ, da je to nemogoče, dokler tudi Anglija ne stori istega napram ruskim državljanom.

Tukajšna sodba je, da se bo Anglija zadovoljila z ruskim odgovorom. Ruska nota pravi:

"Ruska vlada bi smatrala pretiranje trgovskih odnosajev ne le za gospodarsko izgubo, temveč tudi za politično katastrofo, učinek katere bi v sedanjem stanju Evrope grozil večjim rečem kot pa rusko-angleškemu trgovskemu sporazumu. Na tej podlagi je sovjetska vlada izredno popustila v svoji prvi spomenici od 21. maja kot tudi v sedanjem dokumentu."

### Naziranje v Moskvi.

Moskva, 12. junija. Uradni listi pravijo danes, da nota, ki je bila poslana Angliji, predstavlja zadnjo besedo Rusije in da je sedaj situacija v rokah lord Curzona. "Pravda" izjavlja, da je Rusija popustila na vseh točkah, izvzemši glede odpočnika poslanikov, to da pa ne radi slabosti, temveč radi želje po miru.

Poglavar mohamedanske cerkve v Rusiji in Sibiriji je izdal proklamacijo, rekoč, da so vsi mohamedanci protestirali proti notilord Curzona. V nji se označuje Anglijo za sovražnika zatiranih mohamedanskih narodov in Rusijo kot njih prijateljico.

### ZA ZVIŠANJE PLAČ.

Chicago, 11. junija. — Danes so predstavniki železniških delavcev od United Brotherhood of Maintenance of Way pričeli z argumenti pred vladnim železniškim odborom za povišanje plače. Uradniki organizacije so predložili podatke, ki izkazujejo, da ima komaj eden izmed vsakih šest članov kak mal prihranek na banki in da sta skoro dve tretjini članstva v dolgu in da povprečni družina članov sestaja iz pet oseb. Zahteva se povišanje plače od 8 do 15 centov pri uri, ki naj bi bilo veljavno nazaj do 15. februarja tekočega leta.

gel vrniti v Madison, da bi glasoval glede važne davčne predloge. Glasovanje je izpadlo radi negove odsotnosti enako za obe strani in tako je predloga ostala nerešena.

## Povodenj v Kansasu.

**KANSASKA MESTA POD VODO IN NA TISOČE OSEB JE BREZ DOMOVANJ.**

Kansas City, 12. junija. — Kansas je poplavila povodenj, ki prekaša celo veliko povodenj iz leta 1904. Koliko ljudi je našlo smrt v povodnji, še ni dognano, toda na podlagi poročil iz raznih delov države je razvidno, da je število mrtvih gotovo pet, če ne več.

Na tisoče oseb je brez domovanja in v Kansas City se je proglasilo preki sod, da se prepreči ropanje po zapuščenih domovanih. Škoda v tem mestu se ceni na \$2,000,000.

## Naravni plin v Ohio je rešen.

**VRHOVNO SODIŠČE JE PREPOVEDALO WEST VIRGINIJI ZAPRTJE PLINA, KI JE NAMENJEN ZA PORABO V OHIO.**

Columbus, O., 12. junija. — Najvišje sodišče Zedinjenih držav je danes podalo odločitev, ki je rešilo prebivalcem ohijjskih mest porabo naravnega plina, ki se dobiva v West Virginiji. Ta odločitev pomeni, da se prebivalcem ohijjskih mest kot so Cleveland, Columbus, Toledo, Cincinnati, Akron, Youngstown in drugod, ni bati da bi v West Virginiji kar nekega lepega dne zaprta plin, ki prihaja od tamkaj za porabo Ohijčanov.

Stvar je tale. Državna zbornica West Virginije je leta 1919 sprejela zakon, ki je določal, da imajo država pravico zapreti plin za uporabo izven države, dokler ni zadoščeno vsem domačim zahtevam po plinu. Ohijjska zbornica je takoj po sprejemu tega zakona sprejela resolucijo, v kateri se je naročalo tedanjemu državnemu predniku Priceu, da je ta koj vložil proti predlogi pri najvišjem sodišču Zedinjenih držav priziv. Price je to storil ter zahteval, da se zakon proglasi neustaven, ker ugroža plinovno porabo ohijjskih prebivalcev, in tako zavira meddržavno trgovino.

Sedaj je najvišje sodišče stališče države Ohio podprlo ter westvirginjski zakon proglasilo neustavnim.

### FILIPINEC SMEJE PRIZNAL UMOR.

Warren, O., 12. junija. — Christ Connell, filipinski sofer iz Youngstowna, je pred tukajšnim mirovnim sodnikom formalno priznal umor Helene Drachmann. Tekom zaslišanja ni Connell kazal nikakih znakov ganutja. Izgledal je zadovoljen, se je smejal in razgovarjal s stražniki in gledalci. "Nekdaj bom moral itak umreti, zakaj torej ne sedaj?" je dejal veselo, ko je njegova brezbriznost izzvala opombe med gledalci. Prosekutor Trumbull je izjavil, da bo za Connella zahteval smrtno kazen, Connell je bil odveden v okrajno ječo, kjer bo čakal septemberskega zasedanja velike porote. Connell je umoril Miss Drachmann, ko mu je povedala, da se je premislila in da ga ne bo poročila.

—Iz urada društva Delavec, št. 444 S.N.P.J. se naznanja, da je bila izrečena sreečka za zlat cekin in sicer serija B številka 218.

## OHIJSKI DELAVCI DOSEGLI ZMAGO.

**NAJVIŠJE DRŽAVNO SODIŠČE JE PODALO ODLOČITEV, KI JE MOČNO POVEČALA ODGOVORNOST DELODAJALCEV ZA POŠKODBE DELAVCEV.**

Columbus, 12. junija. — Ohijjski delavci so danes izvojevali pred najvišjim državnim sodiščem odlično zmago. Najvišje sodišče je s štirimi glasovi proti trem zavrnilo štiri svoje prejšnje odločitve, tikajoče se odgovornosti delodajalcev za poškodbe, ki jih dobe delavci pri delu, in zavzelo novo stališče, ki je veliko boljše in ugodnejše za delavce.

Glasom prejšnjih odločitev najvišjega sodišča je bil delodajalec odgovoren za poškodbo delavcev le v slučaju če ni izpolnjeval zakonitih določb, ki so bile sprejete za varstvo delavcev, to je, če se pri strojih ni imelo priprav, ki jih je zakon posebej in natančno predpisoval, danes pa je najvišje sodišče v nekem slučaju odločilo, da je delodajalec odgovoren za delavčeve poškodbe tudi v vsakem takim slučaju, kjer se dokaže, da je bila poškodba posledica njegove brezbriznosti in malomarnosti, akoravno se je imelo varnostne naprave, ki so predpisane po zakonu.

Delavstvu naklonjeno odločitev je najvišje državno sodišče danes podalo v slučaju neke ženske iz Youngstowna. Hanna Fender je bila uposljena pri Ohio Automatic Sprinkler Co., kjer je delala na "punch-preši". Pri delu je izgubila palec na roki. Zenska je za izgubo prsta tožila družbo za odškodnino ter je kot vzrok navedla kršitev zakonitih predpisov in pa dejstvo, da stroj ni bil zadostno zavarovan.

Na common pleas sodnji v Youngstownu je sodnik odločil, da tožiteljica ni dokazala, da je družba kršila zakonite varnostne predpise. Tožba je šla na prizivno sodišče. In prizivno sodišče je zavrnilo odločitev nižje sodnije ter izjavilo, da so bili predani dokazi, da je "punch-preša" nevaren stroj in da bi se moralo odločitev prepustiti pototi v odločitev.

Družba je slučaj nato apelirala pri najvišjem sodišču v Columbusu, ki je danes podprlo odločitev prizivnega sodišča in ukazalo common pleas sodnji v Youngstownu, da se slučaj izroči porotni obravnavi.

Za novo obravnavo so glasovali sodniki Marshall, Wanamaker, Allen in Day. Večinsko odločitev je napisala bivša sodnica Florence Allen. Proti odločtvi večine pa so glasovali sodniki Robinson, Jones in Matthias.

Najvišje sodišče je s to odločitvijo zavrnilo prejšnje stališče ali takozvano Patten odločitev, katero se je za slučaje takega značaja dosedaj smatralo v Ohio za merodajno. Bila je to tožba Alberta F. Pattena iz Clevelanda proti Aluminum Castings Co. za odškodnino za poškodbe, ki jih je dobil tekem zaposljenosti pri družbi. Sodnja v Clevelandu mu je določila \$8750 odškodnino, toda družba je pri apelu na najvišje sodišče dosegla zmago. Najvišje sodišče je v tistem slučaju odločilo, da družba ni kršila nobenih po zakonu predpisanih varnostnih odredb, in da torej odločitev sodnje v Clevelandu ni bila pravilna.

Sežalnja odločitev je smisel izraza "zakoniti predpisi" v toliko raztegnila, da ne obsega le določbe, ki jih zakon posebej in natančno določa, temveč more delavec tožiti za odškodnino tedaj tudi, ako dokaže, da je bil delodajalec malomaren pri skrbi za varnost v splošnem.

## Clevelandske novice

—Na zadnjem semnju Waterloo Klubu je bila najena kamera. Kdor jo je izgubil, naj se zglaš pri Louis Wessu na 1281 E. 168 St., da jo dobi nazaj.

—Velikanska množica, ki je štelala skoro gotovo preko 150,000 ljudi, je polnila sinoči dojni del mesta, kjer se je vršil karnival prostoizdarske lože ob hrustu in vrisču, kakoršnega se ne pomeni v Clevelandu, odkar je bilo podpisano premirje. Kakor tedaj, tako je bilo tudi sinoči celo mesto pokonč. Avtomobili in kare so pričeli voziti ljudstvo v osrčje mesta iz vseh delov okrog šeste ure, narkar so ljudje dohajali kar tretimomoma še pozno v noč. Vz. hodna šestna cesta, kjer stoji nova mestna dvorana je bila zaprta za promet in je bila prosta ljudem, ki so se sprehajali, rajali, peli in vriskali, da je bilo v resnici zanimivo videti. V mestni dvorani pa je igrala tekem celega večera prostoizdarska godba in velikansko plešišče je bilo neprestano napolnjeno z veselimi plesalki. Enkrat tekem večera so se zbrale vse godbe 50 prostoizdarskih lož in kakih 1,200 godbenikov je igralo naenkrat. To je bil največji koncert, kar se jih je vršilo pod streho nove mestne dvorane. Množica se je pričela razhajati šele v zgodnjih jutranjih urah.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

—Jutri bo sojen George E. Wilkes, ki je poneveril vsoto \$3,000 pri The Cleveland Trust Co. Wilkes je krivdo priznal. Nadalje je tudi priznal, da je poneveril pri Cranwood Estates Co., kjer je bil knjigovodja, \$66,682. Obenem je bil za pomožnega poslovodjo pri newburghški bančni podružnici. Tu pa se mu je prišlo na sled.

# "Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ I PRAZNIKOV.

Owned and Published by:  
**THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.**  
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

**SUBSCRIPTION RATES:**  
By Carrier ..... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00  
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50, 3 mo. \$2.00

United States ..... 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00  
Europe and Canada ..... 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.50  
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastje in izdaja ga  
**Ameriško-Jugoslavanska Tiskovna Družba.**  
6418 ST. CLAIR AVENUE

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne uravnalištvo.  
CLEVELAND, O., SREDA (WE DNESEDAY) JUNE 13th, 1923.

104 Randolph 5811

## ARMENSKO VPRAŠANJE.

Krščanski diplomatje, ki so prišli v Lausanne razgovarjat se s "krivoverskim" Turkom, imajo rešiti med drugim tudi armensko vprašanje. Toda po nekem čudnem naključju se o tem vprašanju danes ne piše več toliko kot se je ob priliki drugih konferenc "krščanskih" diplomatov. Vzroka ni daleč iskati. Ameriški finančni interesi so izposlovali pri "krivoverskih" Turkih bogate oljne, mineralne in železniške koncesije, in ljudi, s katerimi se dela dober biznis, se mora seveda upoštevati, pa čeprav so Turki.

Toda armenski problem vsled teh koncesij ne bo rešen. Armenci so upravičeni do svojih lastnih ognjišč, do svoje neodvisnosti in do prilike, da razvijejo svoje narodne življenje v miru in brez strahu pred masakri.

In Armenci bi bili to dosegli že dolgo nazaj, ako bi ne bila na delu takozvana "krščanska" diplomacija, kajti krščanski vladarji Rusije in Anglije so nekoč pogoltnili svoje sovraštvo napram "brezverskim" Turkom za toliko časa, da so napravili znanim kupčijo ter medsebojno po bratsko razdelili deželo krščanskih Armencev.

In od tistega časa so krščanski narodi Armence prepustili njih žalostni usodi, ker niso več imeli olja ali zlata, da bi plačevali za "protekcijo". Kot se je neki državnik izrazil na versailleski konferenci: "Če bi na gori Ararat našli radij, tedaj bi bilo pač naglo preskrbljeno za mandat in protekcijo nad Armenijo."

Ni dvoma, da Armenci zaslužijo večje upoštevanje od svojih krščanskih kolegov. Njih kristjanstvo izvira iz tretjega stoletja, njih kultura in jezik pa izhaja prav iz prvih dni, ki jih pomni zgodovina. Njih modri možje so že pisali knjige, ko so se naši zapadno-evropski predniki še z gorjachi in koli podili okoli.

Samo ena pot je, da se reši armenski problem in to je, da se narodu dovoli živeti brez umešavanja bodisi od "nevernih" Turkov ali "krščanskih" diplomatov evropskih sil. Turki preganjajo Armence iz prav istega razloga kot je srednjeveška Evropa preganjala Zide. Vzrok ni toliko verski kot je ekonomski. Ravno tako kot je Turk boljši trgovec kot je Žid, tako je Armence še boljši od Turka. Kadar prebrisani Armenci nakopičijo preveč premoženja in bogastva, tedaj brezvestni Turk prič-

ne ropati in moriti kot so kristjani v srednjem veku pod krinko vere ropali in masakrirali nesrečne Zide.

In čudo vseh čud! Bila je "brezverska in paganska" sovjetska Rusija, ki je edina izmed velikih sil poskrbela za protekcijo za Armence ter izposlovala turško odobritev za upostavitve teritorija, kjer bodo Armenci lahko živeli v varnosti in miru. Kdaj bodo "krščanski" diplomatje storili toliko za svoje armenske sobrate?

## Jugoslavlani v poedin državah Unije.

New York (Jugoslavanski oddelek F. L. I. S.) Census Bureau je še le sedaj izdal natančnejše statistične podatke o narodnostih v Združenih državah glasom zadnjega ljudskega štetja od l. 1920. Dosedaj je bilo objavljeno le skupno število pripadnikov poedin narodnosti v vseh Združenih državah in podatke glede nekaterih velemest.

Statistika o narodnostih ali — pravzaprav — o materinščini zapopada le tujerodce in one Amerikance, katerih oče ali mati ali pa oba roditelja sta bila tujerodca, skratka takozvano prvo in drugo generacijo priseljencev. Otroci tujerodcev so vedno navedeni po materinščini svojih staršev. Belokožni tujerodci in njihovi otroci so navedeni v uradni statistiki pod skupnim imenom "foreign white stock."

Jugoslavlani v Združenih državah so navedeni po materinščini kot Slovenci in Srbo-Hrvatov. Ne da bi se spuščali v kritiko o zanesljivosti teh statistik, vendar je zanimivo, da vemo, koliko Jugoslavijanov navaja uradno ljudsko štetje, kajti, naj bodo te statistike natančne ali pa ne, treba vendar računati z uradnimi podatki, kajti ti imajo veliko važnost pri praktičnem izvajanju migrantskih odredb.

Po uradnih podatkih je bilo l. 1920 v Združenih državah 208,552 Slovencev in 200,421 Srbo-Hrvatov. Ti poslednji so razdeljeni v Hrvatve (140,550), Dalmatince (3,119), Srbe (52,208) in Črnogorce (4,535).

Od 208,552 Slovencev je bilo 102,774 tujerodcev in 105,808 tukaj rojenih. Po ljudskem štetju od l. 1910 pa je bilo 181,594 Slovencev, od teh 123,631 tujerodcev in 57,963 tukaj rojenih.

Od 200,421 Srbo-Hrvatov je bilo 125,844 tujerodcev in 74,577 tukaj rojenih. Po ljudskem štetju od l. 1910 je bilo navedenih 128,064 Srbo-Hrvatov, od teh 105,669 tujerodcev in 22,395 tukaj rojenih.

Skupno število Jugoslovanov

(po narodnosti) je torej po ljudskem štetju od l. 1920 bilo 408-973 nasproti 309,658 l. 1910. Podatki navajajo števila Slovencev in Srbo-Hrvatov po poedin državah; tu navajamo države v postopnem redu po številu našega prebivalstva v istih

Država	Slovencev	Srbo Hrvatov
1. Pennsylvania	50,257	56,483
2. Ohio	39,012	25,595
3. Illinois	21,595	24,844
4. New York	15,025	14,818
5. Minnesota	13,803	9,003
6. Wisconsin	9,675	8,143
7. California	8,208	7,346
8. New Jersey	6,894	6,833
9. Michigan	6,808	6,388
10. Colorado	5,246	4,839
11. Indiana	3,939	4,174
12. Montana	3,622	3,814
13. Washington	3,445	3,661
14. Connecticut	3,257	3,559
15. West Virginia	3,043	3,526
16. Kansas	2,935	3,352
17. Wyoming	1,297	1,831
18. Missouri	1,021	1,788
19. Oregon	975	1,720
20. Utah	846	1,608
21. Louisiana	694	1,223
22. Texas	659	
23. Iowa	649	
24. Massachusetts	614	
25. Maryland	536	
26. Mississippi	458	
27. New Mexico	453	
28. Arizona	453	
29. Virginia	376	
30. South Dakota	341	
31. Nebraska	334	
32. Oklahoma	326	
33. Nevada	326	

21. Utah	1,013
22. Wyoming	946
23. Massachusetts	796
24. New Mexico	767
25. Nevada	730
26. Texas	618
27. Idaho	507
28. Connecticut	493
29. South Dakota	464
30. Maryland	375
31. Kentucky	354

Ostali so razstreseni po raznih državah. Vse te številke treba razumeti kot število tujerodnih in tukaj rojenih Slovencev oziroma Srbo-Hrvatov (po materinščini), navedenih v uradnem ljudskem štetju od l. 1920.

## Kako natisne Nemcija po 30 milijard na dan?

Kdor ni videl "tvornice za denar", si ne more prav misliti, kaj pomenijo te visoke številke. Nove nemške novčance so tipografska zanimiva stvar. Kako prihajajo v morje te ogromne količine zlata? Prinašajo jih reke, čiji voda — kakor je že znano iz davnih časov — vsebuje večje ali manjše količine zlata ter jih odvajajo z neizmerno svetovna morja. Tako na primer vsebuje reka Ren, po zadržanju vseh mlinskih lu vode 0.002 miligramov zlata. Znanstvenikov, v kubičnem merilu Ker dovaja reka Ren vsako sekundo povprečno 2000 kubičnih metrov vode v morje, lahko izračunamo, da dobiava morje go Renu letno 1200 kilogramov zlata. Druge reke dovajajo morju večje ali manjše množine zlata. V mnogo večji množini donesajo oceanom zlato reke iz dežel, ki so bogate na žlahtni rudni, kakor iz Amerike, Avstralije in južne Afrike. Skupna množina vode, ki jo razni veletoki sveta dovajajo oceanu, znaša na leto približno 25 bilijonov kubičnih metrov. Ako vzamemo kot merilo zlato vsebino Renu, znaša količina zlata, ki ga reka vsako leto prinese v morje, okroglo 500 ton.

Po najnovejših raziskavanjih se to zlato v morskini rečni vodi nahaja v kubični obliki, to je v kosčkih, tankih ko prah, ki imajo v premeru komaj 0.0002 milimetra. Vsled vpliva morskih soli se ti praški združujejo v drobna zrnca ter se pogrezeje v globino.

Je-li mogoče, te ogromne morske naslade izkoristiti? Doslej se je zlato pridobivalo z raznega

## Zlato v morju.

Komaj pol stoletja je preteklo, odkar so znanstveniki ugotovili, da tudi morska voda vsebuje zlato, četudi je v malih količinah. To ni nič čudnega, ako pomislimo, da vsebuje morska voda nad 40 prvin. Zakaj bi med njimi ne bilo tudi zlato?

Raziskovalci so v novejši dobi izračunali, da so količine zlata v svetovnih morjih pravnost velikanske ter znašajo nad šest milijard ton. Če bi se to zlato moglo dvigniti, otresli bi se takoj materijelnih skrbi, ali pravzaprav — ne koristilo bi nam to nič! Če bi iz morja dvignjeno zlato razdelili med vse prebivalce naše zemlje, bi izgubilo zlato skoraj vso vrednost.

Zlata, ki se nahaja v svetovnih morjih, se pač vsaj v bližnji bodočnosti ne bomo polastili. Vendar je z znanstvenega stališča zanimiv problem. Kako prihajajo v morje te ogromne količine zlata? Prinašajo jih reke, čiji voda — kakor je že znano iz davnih časov — vsebuje večje ali manjše količine zlata ter jih odvajajo z neizmerno svetovna morja. Tako na primer vsebuje reka Ren, po zadržanju vseh mlinskih lu vode 0.002 miligramov zlata. Znanstvenikov, v kubičnem merilu Ker dovaja reka Ren vsako sekundo povprečno 2000 kubičnih metrov vode v morje, lahko izračunamo, da dobiava morje go Renu letno 1200 kilogramov zlata. Druge reke dovajajo morju večje ali manjše množine zlata. V mnogo večji množini donesajo oceanom zlato reke iz dežel, ki so bogate na žlahtni rudni, kakor iz Amerike, Avstralije in južne Afrike. Skupna množina vode, ki jo razni veletoki sveta dovajajo oceanu, znaša na leto približno 25 bilijonov kubičnih metrov. Ako vzamemo kot merilo zlato vsebino Renu, znaša količina zlata, ki ga reka vsako leto prinese v morje, okroglo 500 ton.

Po najnovejših raziskavanjih se to zlato v morskini rečni vodi nahaja v kubični obliki, to je v kosčkih, tankih ko prah, ki imajo v premeru komaj 0.0002 milimetra. Vsled vpliva morskih soli se ti praški združujejo v drobna zrnca ter se pogrezeje v globino.

Je-li mogoče, te ogromne morske naslade izkoristiti? Doslej se je zlato pridobivalo z raznega

kamenja. Morala bi se torej za pridobivanje zlata iz morja izumiti najprej praktična metoda, kako naj se zloči zlato iz morske vode. Sprva so skušali izločiti zlato s pomočjo cinove soli. Pozneje so v Ameriki izumili snov, ki izloča iz morske vode, ako se prettaka skozi posodo, napolnjeno s to snovjo, stopljeno zlato ter ga spaja s to snovjo. Bila je to žlindra, prirejeno s pomočjo železnega vitriola, ki ima lastnost, da iz morske vode izloča zlata zrnca.

## Nekaj o Alaski.

New York (Jugoslavanski oddelek F. L. I. S.) Vključi svoj ogromni veličini ima Alaska le jako malo prebivalcev. Njena površina se da primerjati skupni površini Španije, Francije in Nemčije, a prebivalstvo obstoja le iz približno 27.000 belokožcev in 27.000 domačinov. Ker Alaski ni država, ampak samo teritorij, nimajo ti prebivalci nikake volilne pravice v stvarih federalne vlade.

Edna vdeležitev na federalni vladi, je, da so upravičeni voliti v splošni volitvah vsaki dve leti delegata v Kongres. Ta delegat sedi v poslanski zbornici (House of Representatives) in ima pravico vdeležiti se debate v stvarih, ki se tičejo interesov Alaske, toda nima glasovalne pravice. On je tudi član zborničnega odseka, ki se peča z zadevami Alaske.

Državljanje Alaske pa imajo svoj teritorialni parlament, ki obstoja iz senata in zbornice (House). Senat ima osem članov, izvoljenih od članov za dve do štiri let, zbornica ima pa 16 poslancev. Zakonodajna se shaja vsako drugo leto v glavnem mestu Juneau. Gubernor Alaske ni izvoljen od ljudstva, ampak imenovan od predsednika Združenih držav. On ima pravico ovreči (veto) zakone, sklenjene od zakonodaj. Da pa ti zakoni postanejo pravomočni, morajo biti potrjeni od Kongresa Združenih držav.

Inkorporirana mesta v Alaski imajo svojo občinsko upravo z mayor-jem na čelu in občinskim svetom. Lani je bilo 16 teh naselbin z mestnim statutom, in tekem zadnjih desetih mesecev je bila ta pravica podeljena še drugim naselbinam.



KARL MAY:  
**WINNETOU**  
RDECI GENTLEMAN

"Avat-vella razume vse, a ne mara govoriti, ker se mu ne ljubi," odvrne glavar, kar nam prestavi Old Death.

"Prosim te, da ga govoriš!"  
"Zakaj?"  
"Ker ne razumejo moji tovariši comanškega na, rečja; vedeti pa morajo vendar, kaj se boče govorilo."  
"Oni so pri Comančih in morajo govoriti ta jezik. To zahteva uljudnost."  
"Ti se motiš. Oni ne morejo govoriti tistega jezika, katerega ne znajo. To vendar uvidiš. Vrhtega so pa tukaj kot gostje comanški. Torej imajo oni pravico, zahtevati uljudnost, ne pa ti. Ti znaš angleško; če ne govoriš, ti ne verjamejo, da znaš."  
"Uff!" pravi. Nato nadaljuje v slabi angleščini: "Jaz sem rekel, da znam in ne lažem. Če mi ne verjamejo, me razžalijo; potem vas dam umoriti. Zakaj ste si upali sesti poleg mene?"  
"Ker imamo pravico kot glavarji."  
"Čegav glavar si ti?"  
"Glavar secutov."  
"In ta?" pri tem pokaže na Langa.  
"Ta je glavar kovačev, ki delajo orožje."  
"In ta?" pokaže na Willa.  
"Ta je tega sin, dela meče, s katerimi se kolje glave in tomahawke."  
To mu ugaja, kajti takoj pravi:  
"Ce zna to, potem je spreten glavar. In ta tukaj?" Pokaže z glavo name. —

"Ta slavni mož je iz daljne dežele daleč preko morja. Prišel je semkaj, da spozna vojnike comanške. On je glavar modrosti in znanosti; ko se vrne, boče tisočim pripovedoval, kakšni možje so Comanči."  
Ta razlaga je malo previsoka za Indijanca. Opažuje me in pravi ni to:  
"Torej spada med pametne in izkušene možje? Zakaj pa niso njegovi lasje beli?"  
"V oni deželi so ljudje že pri rojstvu tako modri kot tukaj stari."  
"Potem mora imeti veliki duh ono deželo posebno rad. Toda sinovi comanški ne potrebujejo modrosti, ker so pametni dovolj in vedo, kaj je potrebno za njihovo srečo. Zdi se, da ni prišla modrost z njim v deželo, ker bi si drugače ne upal hoditi po našem bojnem polju. Kadar izkopljejo vojniki comanški tomahawk, ne trpijo belih ljudi pri sebi."  
"Meni se zdi, da ti ne veš, kaj so rekli vaši odposlanci. Rekli so, da se bodo bojevali samo z Apachi, z belimi pa ostanejo prijatelji."  
"On naj se ne drže, kar so obljubili; jaz pa ne bodem, ker me ni bilo zraven."  
Do zdaj je govoril zelo scvržano; Old Death mu je odgovoril prijazno. Zato spremeni naenkrat svoj glas in pravi ježno:  
"Ali se tako govori? Kdo pa si ti, da si upaš govoriti s Koša-pelvo s takim glasom? Zakaj ne imenuješ svojega imena? Ali ga sploh imaš? Če si brez nje, mi povej ime tvojega očeta."  
Glavar kar otrdi od začudenja nad tem pogumom; dolgo, dolgo ga opazuje in pravi nato:  
"Clovek, ali naj te mučim do smrti?"  
"To bodes upustil."  
"Jaz sem Avat-villa, glavar Comančov."  
"Veliki medved? Avat-villa? Ko sem jaz ustrelil prvega medveda, sem bil še otrok. Od tedaj sem jih ubil toliko, da bil bil lahko ves zakrit z medvedjimi kremplji. Kdor ubije samo enega medveda, ni še junak v mojih očeh."

"Poglej skalpe okrog mojega pasa!"  
"Pshaw! Če bi bil jaz vsem tistim porezal skalpe, katere sem premagal, bi bil lahko vsi tvoji vojniki okrašen z njimi. To ni nič!"  
"Jaz sem sin Oyo-koltse, velikega glavarja!"  
"To naj velja za priporočilo. "Z belim bobrom sem kadil pipo miru. Prislega sva si, da so njegovi prijatelji moji, moji njegovi; do zdaj sem držal besedo. Mislim, da si prav tako misli kot oče!"  
"Ti govoriš jako drzno. Ali misliš, da so comanški vojniki miši, katere sme obljajati vsak pes, kakor se mu poljubi?"  
"Kaj praviš. Pes? Ali smatraš Old Deatha za za psa, katerega se poljubno pretepe. Če je tako, te v trenutku pošljem v večna lovišča!"  
"Uff! Jaz imam sto mož!"  
Pokaže z roko na okrog,  
"Dobro!" odvrne stari. "Toda mi tukaj zaležemo prav toliko kot tvojih sto mož. Vsi tvoji vojniki ne preprečijo, da ti zapdim krogljo v telo. Potem gokerimo z ostalimi kako besedo. Poglej! Jaz imam tukaj dva revolverja! Vsak ima po šest krogelj. Moji tovariši so oboroženi prav tako; razpolagamo torej s šestdesetimi krogljami brez naših pušk in nožev. Predno smi premagani, mora pasti polovico tvojih vojniki."  
Tako ni še nikdo govoril z glavarjem. Pet prost! In kako govori stari! Rdečnik ne pojmi teh besed in pravi:  
"Ti moraš imeti zelo močno medicino."  
"Da, jaz imam medicino, ki je še vsakemu izmed mojih sovražnikov povzročila smrt; tako tudi ostana. Vprašam te, ali nas priznaš za stare prijatelje ali ne?"  
"Jaz se hočem preje posvetovati z mojimi vojniki."  
"Glavar comanški se mora posvetovati z vojniki? Kaj takega še nisem slišal. Ker pa praviš to ti, ti moram verjeti. Mi smo tudi glavarji, a delamo, kakor se nam poljubi. Mi imamo vse ugleda in moči kot ti; zato ne maram osedeti s teboj pri enem ognju. Mi zaja-

hamo in odidemo."  
Ustane in drži oba revolverja v rokah. Tudi mi se dvignemo. "Veliki medved" skoči pokonci kot bi ga pičil igad. Njegove oči zaplame, ustnice se odpro, da vidimo vse njegove zobe. Vidi se, da se bojuje v notranjosti. V slučaju boja bi morali plačati predrznost staroga z življenjem; v tem slučaju pa bi bilo več ali celo mogoče veliko njegovih vojniki ubitih ali ranjenih. Mladi glavar je vedel, kako nevarno orožje je tak revolver in da bode on prvi, ki pade. On je odgovoren svojemu očetu za vse, kar se zgodi. Indijanca nikdo ne sili na boj. Če gre torej prostovoljno, se mora podvreči vsej strogosti in neizprosimim postavam. Oče usmrti svojega lastnega sina, če je v boju strahopeten, nesposoben, premalo močan, da bi zadušil strasti ali če vodi vse brez ozira na okoliščine po svoji lastni strasti, ga začne vsi zaničevati. Nobeđen rod ga ne sprejme, niti sovražni ne. Po puščavi blodi zgubljen in si le na ta način pomore do dobrega mena, če se vrne k svojemu rodu; tam se mora na najmučnejši način usmrtiti sam, da pokaže, kako zna prekašati bolečine. To je edno sredstvo, katero ga usposobi za večna lovišča. Misel na ta lovišča daje Indijancu pogum do vsega, česar bi nihče drugi ne storil.

Ta premišljevanja se vsiljujejo rdečniku v tem trenutku. Ali naj nas umori in potem sporoči ali sam ali po drugih svojemu očetu, da se ni mogel premagati in je zato odklel gostoljubnost prijatelju svojega očeta. samo, da je varoval svojo glavarjevo čast? Kako naj se opraviči, da je po pasje napadel dobrotnika in zavznika njegovega očeta kot kakega coyota? Vse to ve Old Death. Njegov obraz se ne spremeni najmanjše, ko stoji pred rdečnikom z napetim petelinom in jeznih očij.

"Ali odjahate?" zakliče Indijanc. "Kje so pa vaši konji? Saj jih ne dobite! Vi ste obkoljeni!"

(Dalje prihodnjic.)

F. S. Finžgar:

IZ MODERNEGA SVETA. Roman.

Adjunkt je izpil limonado in si popravi brke. Roka se mu ni več tresla od naporne vaje, obraz je izgubil rdečico in bil zopet zagorelo bled, kot sicer.

"No, in ta vzrok?" "Pavla." "Aha sugestija! Zato prihajajo ozir!"

"Odkritosrčno ti povem, da se v meni nekaj vrši, česar se bojim. In vendar se veselim tega strahu. Prijema me s čezdalje večjo silo.

"Govori kar brez ovinkov: Čezdalje bolj si zaljubljen v Pavlo. Saj sem te dosti drastično opozarjal. Tega nisem mislil, da se tu vnameš. Saj pravim - vrag je v ženskah Najpametnejšega fanta obnove najtrnejše principe podero. Govori, kaj je Morda še ni prepozno."

"Prosim te, bodi resen! Dosljej še ni nič."

"Pravzaprav že preveč! Daj!"

"Ko si se predčerašnjim vračal od mene, sem govoril s Pavlo v parku. Bila je tako na-

DENARNE POSILJATVE

V Jugoslavijo

Prodajamo po nizkih borznih cenah čeke, tujezemske denarne nakaznice (Mail Transfers), in kabelske pošiljave, izplačljive v jugoslovanskih dinarjih in drugom tujezemskem denarju.

Prodajamo tudi dolarske čeke, izdane na New York, ki se prodajo lahko v starem kraju bankirjem in trgovcem za dinarje po najugodnejših borznih cenah.

Prodajamo parobrodne listke za vse parobrodne črte po tarifnih cenah, enako v zalogi v tej državi prave evropske železniške vozne listke.

Zgasi se pri kateremkoli naših zastopnikov v našem lokalnem uradu:

GLAVNI ZASTOPNIK

2048 E. 9th St., Cleveland,

ali pišite v vašem lastnem jeziku na:

AMERICAN EXPRESS COMPANY

65 Broadway, New York City.

Vtrajajte, da hočete American Express potrdilo. Ono je vaša zavarovalnica proti izgubi.

J. S. Widgoj SLOVENSKI FOTOGRAF 489 EAST 152nd STREET, COLLINWOOD. Najlepše izdelane slike, bodisi posamezno ali z družino in otroške slike po nizkih cenah. Z dučatom slik dohite eno veliko na roko slikano. Odprto vsak dan in tudi ob nedeljah. Se priporočam vsem Slovincem in Hrvatom. POSEBNA POZORNOST NOVOPOROČENCEM. Najlepše poročne slike! Držite se domačega podjetja. VSE DELO JE GARANTIRANO!

DR. SMEDLEY, špecialist JAZ IMAM 40 LET SKUŠENJ V MEDECINI. Ne obupajte torej, pojdite k pravemu špecialistu in ne h kakemu neizkušanemu. Resničen špecialist in profesor vas ne bo vprašal, kje in kaj vas boli, temveč vam bo sam povedal, kaj vam je po temeljiti preiskavi. Prihranili si boste čas in denar. Mnogi drugi zdravniki vam niso mogli pomagati, ker niso imeli dovolj skušenj in ne morejo zapopasti vašega slušaja, kakor bi ga morali. Moj aparat X-žarkov in moje bakteriološke preiskave krvi mi razodenejo vašo resnično bolezen in če vas vzamem jaz pod moje oskrbo, se vam bo povrnilo zdravje in živahnost in počutili se boste zdrave, kot pred boleznijo. Povedal vam bom jasno, jeli vaša bolezen ozdravljiva ali ne. — Ne tratite časa in denarja. Pridite k meni. Preiskave in posvetovanja zastoj, ako prinesete seboj ta oglas. Posebni oddelki za moške ali ženske. Mi govorimo slovensko. DR. SMEDLEY, špecialist URADNE URE: od 9. dop. do 4. pop. — od 6. do 8. večer. Ob nedeljah od 10. dop. do 1. pop. SOBA 4. 10406 EUCLID AVE. VOG. E. 105. ST. 2. NADSTROPJE CLEVELAND, OHIO.

nutku bi bil dal vse nazore, vse svoje stremljenje samo za en pogled iz Pavlinih oči, kjer bi mogel brati, da je adjunkt lagal, da ne sodi po pravici. Semenu bi vse odpustil, desnico bi podal vsakemu, ljudski bi trkal in pil v družbi, samo da bi še enkrat stal pred Pavlo, da bi ji še enkrat padel klobčič iz naročja in bi ga on pobral, pa bi se ga dotaknili njeni kodri in bi v vetru šepetali njegovemu srcu: Ni res! ne veruj! Zate sem, samo zate izbrana in ustvarjena, vdana in zvesta brez konca in kraja!

Prišel je do tovarne pa ni mogel skozi vrata. Nazaj je moral po listi stezici, kjer je sedela ondaj Pavla. Nema in prazna je stala klopica, nad njo je brstelo popje. Vinko je šel mimo grmičja in mimo klopice. Njegove oči so izpraševale drobne listke: Ali res ni zame? Veter je dihnil, lansko listje v grmu je zašumelo in mu odgovorilo. Šel je k šumeči vodi. Iver je plaval po hitrih valovih. Naenkrat je zašla v tolmun. Valovi so jo zgrabili in začela se je vrteti, pot ji je bila zaprta, izhoda ni našla iz vrtinca. "To sem jaz!"

Vinko je stisnil ustnice, na licu se mu je zarezala mračna poteza. Šel je ob vodi dalje brez cilja in namena.

XIX.

Od daleč je bilo čuti v spešem vzduhu petero udarcev na veliki zvon. Tedaj se je pojavilo osmero oseb na pešeni planici pri Črnem bajerju. Nadzornik Semu in adjunkt Proscenc sta se sešla vsak s svojim spremstvom. Bila sta dva zdravnika in sekundantje. Jutro je bilo hladno, iz bajerja je kipela megla, z drevja so padale rosne kaplje. Ker je bilo še premračno, so določili sekundantje, da počakajo četr ure.

Nadzornik je govoril s stotnikom Auberjem in nadporočnikom Virantom. Na obeh se mu je poznalo, da vso noč ni zatisnil očesa. Silil se je, da bi kazal veliko malomarnost. Toda glas se mu je tresel, stavki so bili, kakor bi metal odtrgane kosce na cesto. Njegovo lice je bilo blede. Na sencah so utripali živci in dobro se je poznalo, kako stiska zobe, ko so mu zadržetale čeljusti.

"Mir! Pogum!" mu je prigovarjal nadporočnik Virant in ga vedel nekoliko proč od mesta, kjer sta zdravnika odprla šatulle in kjer so sekundantje pripravljali sablje. Seme se je oddaljil za nekaj korakov. V njegovem srcu je kipel srd. Kletev se je dvigala, besno sovraštvo je divjalo in pri vseh satanih se je rotil, da pozove ob prvi priliki zdravnika Slugo na dvoboj, da ga razseka na kosce in se tako maščuje nad njim, ki je pravzaprav povod, da se mu je meriti s tem človekom, ki ga izbrkone premaga. Ob tej misli pa mu je takoj upal pogum. Zvedel je, kako izvrsten borec je Proscenc. Sam ni izvojeval še nobenega dvoboja in bo morda danes manj srčen, ko zagleda ostrino nasprotnikove sablje, ki bo hlepela po njegovi krvi. Spomnil se je še enkrat na Lucí, kateri je pisal nocoj dolgo, dolgo pismo, ki ga ji vroči tajno Klešman, če pade ali če bi bil nevarno ranjen. In tedaj je zopet skoro zaželel velike rane, da bi s krvjo dokazal Lucí, kako silno jo ljubi, kako resnične so njegove prisrege. Ona bo brala pismo, njen ponor bo zmagal, padla mu bo v naročje in on bo srčen —

Proscenc je prišel na pozorišče miren kakor kip. Na obrazu je bilo nekaj oblačnega. Toda njegove misli so bile jasne, njegovi živci kakor ob pisarniškem pultu. Govoril ni z nikomer. Brki so bili grozno pobešeni. Ko je izvedel, da počakata še četr ure, se je z dolgimi koraki oddaljil in sedel na parobek ob bajerju. V njem je bila voda mračna, skoro črna. Suho bičje je rastle gosto po njem in gledalo v dolgih bikah nad gladilo. Pri izlivu je voda šumela monotono pesem čez pokvarjeni

jez zapuščenega mina. Proscenc se je dobro zavedal, da vsak trenutek stopi pred sabljo človeka, ki želi njegovega poraza, ki bi zavriskal, če ga pobije na smrt. Ob tej misli se je nekoliko zgrozil. Šel je v boj s prepričanjem, da se vrne brez rane, da se izteče cela stvar kot pusta žala. A sedaj mu je resneje ob srcu. Zato svoje prepričanje ni nima nobenega poročstva in napačno je ravnal, da ni naredil doma nikake oporoke, da ni pisal vsaj materi —

Materil Da, zadnje dni ni mislil na njo, dasi jo je tako prisrčno ljubil. Če pade — ubije ta padec tudi njo.

V njegovem srcu se je streslo in zatrepetalo nekaj svetega, kakor bi se zamajal oltar v svetišču. Da, prav sedaj vstaja mati v revni koči. Ko se bo bil, tedaj bo ona klečala pri mizi in gledala v kot na podobe svetnikov in bo molila jutranjo molitev in molila bo tudi zanj —

Proscenc je čutil, da prihaja v njegovo dušo strah — ne strah pred bojem — strah, bojazen za mater. Podprl si je glavo, njegovo oko je obtičalo na žilavi desnici, kakor bi jo ogledovalo, če je dosti močna, da zmaga.

(Dalje prihodnjč.)

HISA NAPRODAJ! Skoro nova hiša v Collinwoodu, blizu slovenske šole, 8 sob za dve družini, 2 kopalnici, elektrika. Prodati moram in to hitro za \$5.000. \$2.000 takoj zadostuje. Za podrobnosti se oglašite prej ko mogoče na 16111 Waterloo Rd., C. Yancher

POMAGACI IN TEZAKI pri gradbenem in okraševalnem jeklarskem delu. T. H. BROOKS & CO. 3104 Lakeside Ave. (137)

SLOV. NAR. ČITALNICA v Clevelandu. se nahaja v poslopju S. N. Doma. — Uradne ure: Vsak četrtek od 7-9. ure zvečer: vsako nedeljo od 10-12. ure dop. — Uradniki: Predsednik Janjo N. Rogel; podpredsednik Vatroslav Grill; tajnik Joseph Podbevšek; čital, blagajnik Anton Abram; knjižničar Anton Kovarčič; nadzorniki: Edvin Primoshic, John Medvešek, Boris Paulin. — Pri-topnina znaša \$0.75, mesečna

V SOBOTO, DNE 16. JUNIJA, 1923. predidjo delavci zaposleni pri tovarni THE EUCLID FOUNDRY CO. PIKNIK na Kasteličevi farmi. Vabi se vse delničarje, prijatelje delavcev in splošno občinstvo. PROGRAM: Šremel godba. "Base Ball game" Kolo sreče "Pie eating" kontest za dečke pod 12 letom. Dirka v žakljih za moške Dirka v velbarjih za — ? Vlečenje vrvi za moške in ženske. "Peanuts" dirka za dekleta. "Nalls drawing" kontest za ženske POSEBNOST! Ob 3. uri prihod moza, ki pravi, pustite male k meni. Obdaroval bo vse otroke kolikor jih pride na piknik. Začetek piknika ob 10. uri dopoldne. Za vse točke programa so določena darila. Vas vabijo delavci.

SLOVENSKI NARODNI DOM, CLEVELAND, OHIO RAČUN za mesec Maj 1923. DOHODKI: Društva so vplačala na račun del. Common Stock \$ 5.50 Članstvo je vplačalo na račun del. Common Stock 425.00 Najemnina ..... 231.95 Obresti od čekovnega računa ..... .74 Slov. Svob. Pod. Zveza prispevek za vog. kamen 25.00 Razno ..... 8.15 Dohodki meseca maja ..... 696.34 Preostanek blagajne dne 30. aprila 1923. .... 25,521.52 Dohodki skupaj ..... 26,217.86 IZDATKI: Telefon ..... 4.85 Tiskovine in oglasi ..... 47.95 Pisarniške potrebščine ..... 4.06 Plin ..... 10.20 Električna ..... 9.21 Male gospodarske potrebščine ..... 1.90 Plača tajnika ..... 80.00 Plača oskrbnika ..... 45.00 Razno ..... 3.00 Tekoči izdatki ..... 206.17 Satkovič brata na račun nove stavbe ..... 16,600.00 Izdatki meseca Maja skupaj: ..... 16,806.17 Preostanek blagajne dne 31. maja 1923. .... 9,411.69 LUDVIK MEDVEŠEK, tajnik, JOHN CENTA, blagajnik. Račune pregledali in našli v redu: John Levstik, predsednik nadzornega odbora, John Gotnjavec, John Zupanc, Anton M. Kolar, nadzorniki.

Dr. L. E. Siegelstein naznanja, da je preselil svoje urade v sobe 415-417 The Cleveland Athletic Club Building, 1118 EUCLID AVE. nasproti Statler Hotelu URADNE URE: od 10 dop. do 4 pop. vsak dan razun nedelj. Ob torekih, četrkih in sobotah zvečer od 7. do 8. PROSPECT 002

Dnevnik Enakopravnost JE LAST SLOV. DELAVCEV, KATERI SO GA PRILELI IZDAJATI ZA NAPREDEK SLOV. NASELBI-NE V CLEVELANDU IN DRUGOD. JE NAJBOLJ RAZŠIRJEN LIST v Clevelandu in oglaševanje v tem listu je uspešnejše kot v kateremkoli drugem listu. Trgovci naj upoštevajo delavski list, ker tudi oni so odvisni od delavcev. Zato naj oglašajo v listu, kateri je njih lastnina. DRUŠTVA SE BODO POVZDIGNILA na članstvu, ako bodo oglašala v našem listu. Dokazano je, da je en sam oglas pripomogel, da so bile društvene prireditve polnoštevilno posetene. TISKOVINE VSAKE VRSTE izdeluje naša tiskarna. Priporočamo društvom, trgovcem in posameznikom, da kadar potrebujete tiskovine izročite delo nam, ako hočete imeti isto lično izdelano in po nizki ceni. DELAVCI NAJ VEDNO IN POVŠOD podpirajo one, kateri podpirajo njih podjetje. Pri nakupovanju potrebščin naj povedo, da so videli oglas v "Enakopravnosti". "ENAKOPRAVNOST" KOT DNEVNIK, bo vedno deloval za koristi in povzdigo slov. naroda, v kulturnem ali gospodarskem oziru. Ako še niste naročeni, se naročite takoj, ker dolžnost napram samim sebi vas veže, da podpirate ono, kar je v vašo korist. "ENAKOPRAVNOST" bo v sporih med delom in kapitalom, vedno na strani delavstva. Ne bo se vas izdalo, kot to napravijo listi, katere lastujejo privatniki. Naš napredek je v vašo korist, zato je potrebno, da podpiramo eden drugega.

ZA ZABAVO IN POUK — čitajte — "V močvirju velemesta" Roman iz življenja priseljenke v Ameriki CENA 50c. Naročite pri Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba 6418 ST. CLAIR AVE.

Clevelandske novice

Zenski, ki je bila v ponedeljek prijeta kot tatica, ko je zginil nekemu prastozidarju med plesom iz žepa ložni znak, je oproščena. Znak, kateri je bil bajje ukraden, so našli kasneje, ko se je množica razšla, na tleh. Zenska je takoj ob aretaciji trdila, da je nedolžna.

Jutri se bodo odprla tukajšnja jezerska kopalnica. Kopalne ure tekmo tedna bodo od dveh pop. do šestih zvečer, ob sobotah pa nedeljskih od desetih dopoldna do desetih zvečer. Glede oblike so v valjavi ista določila kot lani. Kopalni čuvajji bodo imeli oblike Kohlerjeve barve - kombinacija rumene in črne.

V nedeljo 17. junija bo imelo piknik društvo Brooklyn, št. 135 SNPJ, in sicer na George Hunterjevih farmah. Vabljeni ste vsi, da obiščete naše rojake na zapadni strani, ki bodo gotovo poskrbeli za izvrstno zabavo.

Med Clevelandom in Buffalom vozijo sedaj potniške ladje vsak dan. Kdor želi potovati po krasnem jezeru in se navžiti svežega jezerskega zraka, se lahko odpelje katerikoli večer in dospje prihodnje jutro v Buffalo. Ladji Seneca, ki je najrazkošnejše opremljena, kar jih plove po notranjih vodah ali pa "City of Buffalo", sta spremljeni z vsemi u-

dobnostmi. Potniki zapustijo tukajšnje pristanišče ob devetih zvečer. Avtomobilisti vzamejo seboj tudi lahko avtomobile.

Ubit od elektrike. Včeraj je bil ubit od elektrike David Herring, 34, stanujoč na 1357 W. 73 St., uslužbenec Westinghouse Electric Co. Nesreča se je pripetila pri delu, ko se je Herring stegnil in zadel z glavo ob granik, ki je bil poln električnega teka. Bil je na mestu mrtve.

Smrt kakor storklja sta precej aktivni. Tekom meseca maja je umrlo 819 oseb, 448 moških in 371 žensk, dočim je umrlo lanskega maja le 740 oseb. Rojstev je bilo v maju letos 1732 ali 192 več kot lani. Zadnje poročilo vsebuje 22 skupin dvojčkov.

Odvetniki Petra Sokacha, ki je oboževan umora prvega reda v zvezi z ubojem Mrs. Ane Radich, ga bodo skušali zagovarjati, češ, da je bil za časa streljanja v veliki razburjenosti začasno neumen, in da kot tak ni odgovoren za svoj čin.

Včeraj so bili aretirani dva moška in ena ženska kot posledica pogona, katerega so vprizorili zvezni agenti na neko hišo na 1317 Woodland Ave. Zaplenjene so 700 funtov sladkorja, velik kotel in kakih 4000 galonov namočenih goš. Pogon na hišo je bil vprizorjen potem, ko so prajeli prohibicijski agentje pismeno obvestilo brez vsekega po-

pisa, da se kuha v omenjeni hišganje. Udreti so morali skozi več dobro ojačenih vrat, predno so prišli v notranost hiše. V kuharji so prišli skozi skriven vhod. Kotiček drži 70 galonov. Poleg priprav je bilo zaplenjena 1800 galonov vina, 25 galonov žganja in dva zaboja drož.

ROJAKI! SLOVENCI IN HRVATJE!

Kadar potrebujete kako popravilo pri vaši hiši, prebarvanje vaših sob ali kaj novega narediti, se vam priporočam.

JOS. IVANETIĆ TESAR IN BARVAR. Delo jamčim! Cene zmerne! Oglasite se na 7013 Hecker Ave. Cleveland, Ohio.

LEPA PRILIKA. Proda se

trgovsko poslojpe z brivnico in biljardnico. Nahaja se na prometnem kraju. Cena \$6,500. — Hiša 6 sob na lahka odplačila, cena \$3.100. Hiša za dve družini, nizka cena. Zidana hiša, 8 sob, na jako lepem prostoru. Imamo še več drugih posestev naprodaj. Oglasite se na 921 E. 185 ST. Stop 125 Shore Line. Vprašajte v sladšičarni. (141)

HISA 13 SOB 2 kopalnici, garaža, veliko zemljišče se proda z vso opremo ali brez. Nahaja se na 905 E. 76 St. severna od St. Clairja. Pokličite po telefonu Randolph 5446-M ali Eddy 2768-M.

JOE GRUDEN Gradbeni kontraktor 6612 St. Clair Ave. Se priporočam.

HISA 5 SOB v Collinwoodu se proda poceni hitremu kupcu za \$3900. Samo \$1.800 tako zadostuje; furnez elektrika, kopalnica, lep vrt in skale.

C. YANCHER 16111 Waterloo Rd.

NA STANOVANJE se sprejme dva fanta. Dve sobi, bosenben vhod, elektrika in kopalnica. 105j E. 69 St. (140)

ZENSKÉ DOBIJO DELO v pralnici v vseh oddelkih IZURJENOST NI POTREBNA. DOBRA PLACA TEKOM UCENJA. PALACE MODEL LAUNDRY Pine & Fifth Detroit, Michigan.

TRGOVINA ZA MOŠKE 6909 Clair Ave. Nasledniki I. Kopalinsky vam nudijo nekaj izrednosti, ki trajajo samo en teden.

Zbirka najboljših Lion Brand prazničnih srajc od \$1.25 do \$3.50 Zbirka najboljših kap od \$1.25 do \$1.75 Zbirka delavnih in prazničnih hlač iz finega blaga in dobrega izdelka po \$1.50 do \$2.95

Nasha zaloga spodnjega perila mora biti prodana po katerikoli ceni PRIDITE, DA VIDITE! Vsi slamniki 1/4 ceneje. Vprašajte za rudeče trgovske znamke.

Dr. L. A. Starce Edinjsk. ophthalmologist SPECIALIST ZA OCI 6127 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio. Ure: 10 - 12; 2 - 4; 7 - 8. Ob sredah: 10 - 12.

MALI OGLASI N. JELACA Sewer Builder Contractor Opravljam vsa dela, kot popravljanje starih in napeljava novih surov ali kanalov po najnižjih cenah. Napeljavam tudi plinovne cevi. Oglasite se od 5. do 8. ure zvečer na 964 E. 70 St., zgoraj.

IZŠE SE SNAZNE dekleta ali ženske med 18 in 35 letom ZA ROČNO IN AVTOMATIČNO LIKANJE Mi plačamo po \$14.00 na teden in \$1.00 nagrade za redne delavke. Pri delu od kosa zaslužite lahko \$20.00 na teden. To je čisto delo v snažnem in dobro prežračenem poslojpu.

ELECTRIC SANITARY LAUNDRY 1557 East 27th Str. Vzemite Superior ali Payne Ave. karo.

Dr. L. A. Starce Edinjsk. ophthalmologist SPECIALIST ZA OCI 6127 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio. Ure: 10 - 12; 2 - 4; 7 - 8. Ob sredah: 10 - 12.

ALI ŽE IMATE NAJNOVEJŠE GRAMOFONSKÉ PLOŠČET? Navedemo samo nekatere: Pobje sem star še le 18 let - Sveti večer - Katriska polka - Oj ta Polončica - in mnogo drugih novih. Jako znižane cene gramofonov za 1 mesec. Wm SITTER Co. 6404 St. Clair av. Cleveland, Ohio. Velika zaloga zlatine, srebrnine, in najfinjših ur. Popravljamo starokrajske in ameriške ure vsakovrstno zlatino, kot tudi vse vrste gramofona. Vse delo garantirano. TELEFON: Bell Rand. 710-W. Princ. 1958-W.

A. F. SVETEK Co. PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V COLLWOODU. Se priporočam cenjenemu občinstvu v slučaju nesreče ali smrti, da me pokličete ker bom gledal, da bom vsakomur dobro postregel. Ambulanca in avtomobili za vse slučaje. Podpirajte domače podjetje. 15220-26 Saranac Road. O. S. Wood 44 Eddy 4031

Vlahov ŽELODCNA GRENCICA Je narejena in zapечатena v ZARA (Dalmacija) iz leta 1861 od ROMANO VLAHOVA Naprodaj po vseh lekarnah, sladšičarnah in groceryah. Edini zastopniki v Združenih državah. V. LANGMANN, Inc 97-99 Sixth Ave. Dept. E. New York, N. Y.

JAVNE RAZPRODAJE. Kupili smo 122,000 parov ameriških armadnih čevljev Munson izdelka, mer od 5 1/2 do 12, ki so bili zadnji preostanek enega zmed največjih vladnih kontraktov za čevlje. Ta čevlje je jamčen, da je iz 100 odstotnega usnja, temno rujave barve s prišitim jezikom, da ne more vanje blato ne voda. Aktualna vrednost tega čevlja je \$6.00. Toda ker smo jih kupili toliko skupaj, jih nudimo javnosti lahko po \$2.95. Posljite pravilno mero. Plačajte poštarju, ko vam jih odda ali pa pošljite denarno nakaznico. Ako čevlji niso taki, kot pravimo, vam bomo radevoje vrnili denar hemudoma na zahtevo. NATIONAL BAY STATE SHOE COMPANY 296 Broadway, New York, N. Y.

POZOR! Naprodaj je pod jako ugodnimi pogoji, hiša 6 sob in kopalnice. Krasen vrt, garaža in sploh vse moderno urejeno. Proda se za gotov denar ali pa se zamenja za sladšičarno. Vprašajte na 12892 Kirtan Ave., West Park.

ZIDANA HISA za dve družini se proda jako poceni; je blizu Slovenskega Doma v Collinwoodu. Cena \$8,200. Poizve se na 16007 Saranac Rd. vsak dan med 5. in j. uro ali pa ob nedeljah.

ACETYLENE VELDERJI izvežbani na jeklenih sodih, dobijo delo pri REPUBLIC STEEL PACKAGE CO. 7930 Jones Rd. (139)

ISCE SE dve ali eno sobo, ima msvoje ohišstvo. Ako mogoče tudi kuhinjo. Ponudbe naj se odda v uradu Enakopravnosti. (138)

PRODA SE dobro ohranjeno pisalno mizo. Vprašajte v uradu tega lista. (x)

SLUŽBO DOBI žolsko dekle tekmo počitnic za hišna opravila. Zglašite se na 1084 Addison Rd.

POZOR ROJAKI! Kdor misli zidati klet ali garažo, naj se zglaš pri nas. Mi delamo bloke in zidamo. 1009 E. 61 St. (153)

Rosedale 4127. Princ. 1275-K THE ST. CLAIR AUTO PAINT & BODY CO. 6127 St. Clair Ave. V ozadju Se priporočam. Vse delo garantirano.

LUKAS HOCEVAR. SAM. PODP. DR. "SLOVENIJA" Predsednik Louis Tomše, 3846 St. Clair Ave.; podpredsednik John Perušek, 14222 Westropp Ave.; tajnik John Germ, 1089 E. 64 St.; računski tajnik Frank Kočvar, 1371 E. 52. St.; blagajnik John Fortuna, 1401 E. 47 St. Seje so vsako prvo nedeljo v mesecu v S. N. Domu. Podrobnosti se pošljevo pri predsedniku ali tajniku. Za sprejem novih članov je Dr. Kern. (x)

Dr. France Prešern vabi vse člane in občinstvo, da se v čim večjem številu vdeleži

IZLETA Na John Cimpermanovo farmo v West Park, O.

dne 17. junija, 1923.

Da dospete na mesto, vzemite Lorain karo do W. 98 St. od tam pa Puritas Spring karo do Stop 12.

Obeta se vam veliko zabave in razvedrila. Godba in ples! Vas vabi odbor.

POZOR ČLANI DRUŠTVA FRANCE PRESERN ST. 17. S.D.Z.

Ker je bilo na seji večina članstva za to, da bi se dobilo tovrni avtomobil za vožnjo na piknik, katerega bo imelo društvo v nedeljo na John Cimpermanovih farmah v West Parku, naj se vsi tisti člani, ki se mislijo peljati s trukom, blagovoljijo jati pri tajniku najkasneje do petka zvečer, da jih zabeležim, ker bosta peljala dva, eden ob enajstih dop., drugi pa ob pol ene pop. Vežnja za odrasle je 50c, za otroke od 6. do 14. leta 15c, manjši otroci pa brezplačno. J. Centa, taj.

VSAKOVRSNE HISE NAPRODAJ! Zglasite se pri

A. SAMICH and J. GORIŠEK 1123 Norwood Rd. Zgoraj, Tel. Randolph 5633 J.

333 Nemo SELF-REDUCING CORSET Dobra novica za debele ženske. Nemo modere št. 333. Je reančno dober krp. Zgoraj je nizek, spodnji del pa je procaj širok. Narejen je iz trpežnega ali bolega cantila; mere od 24 do 30. Cena samo \$3.00. Če vam na vaš trgovci ne more dčiti, pošljite ime, naslov moro in \$3.00 in posla-ll vam bomo modere. Nemo Hygienic-Fashion Institute 120 E. 16th St., New York (Dept. S)

SINGER SEWING MACHINES Električni stroji za družinsko uporabo. Razni deli in potrebšcine. SINGER SIVALNI STROJI LOUIS LEVSTIK 6527 ST. CLAIR AVE. V zalogi imamo stare stroje po \$5.00 naprej.

Naznanilo in Zahvala

S tužnim srcem naznanjam sorodnikom, znancem in prijateljem žalostno vest, da je preminula moja soproga in mati dveh nedoraslih otrok

Mary Kotnik

rejena Zrimec, 23. maja v najlepši dobi, v starosti 37. let po 12 dni trajajoči boleznii pljučnici. Doma je bila iz Iga pri Ljubljani. V Ameriki je bila 14. let. Bila je članica dr. sv. Alojzij št. 6 J. S. K. Jednote, katero ji je tudi priredilo dostojni pogreb. Pokojna je bila tihega značaja in priljubljena v naselbini, kar so značili sveži venci kojih je bilo 21 da so krasili njeno krsto ob zadnjemu počitku.

Na tem mestu izrekam mojo srčno zahvalo vsem darovalcom cvetlic. Joe. in Ant. Zrimec iz Detroit; J. Zrimec, Cleveland; J. Zailar, Willard Wis., Ant. Zevnik, Joilet; F. Ziherl, Akron; M. Mazek, Barberton; F. Ažman, Cleveland; Dr. sv. Alojzij, S. N. Dom. J. Tomšič, L. Baraga, J. Piškur, M. Ziherl, G. Petkoveš, F. Justin st. L. Balant, M. Mislej, L. Mihelčič, J. Svet, P. Rissman, Chassmothers, The Social Association, J. Brus, in J. Plečnik.

Srčna hvala za prostovoljno vožnjo z avtomobili na pokopališče: F. Mazek, L. Balant, M. Bolha, J. Urbas, L. Mihelčič, J. Machutas, F. Gradišek, st. in J. Dougan. Hvala L. Balantu, kot predsed. in J. Kumšetu, taj za nagrobne govore. Posebna hvala pa Mrs. A. Tomšič sestri pokojine in Mrs. L. Baraga, ki sta se trudile z vsemi danimi sredstvi v času nesreče, da sta lajšale trpljenje pokojni in nam ostalim.

Toraj najtoplejša hvala vsem kdor mi je kaj pomagal v času nesreče in žalosti. Uverjen naj bo vsak da ohranim vse v trajnem spominu. V slučaju da je kaj napačnega ali izpuščenega v tem naznanilu prosim da me opozore kar bom drage volje popravil.

Pokojna zapuščca tukaj v Ameriki tri brate in eno sestro, v starem kraju pa očeta, dva brata, in eno sestro. Počivaj mirno! Žalujoci

JOHN KOTNIK, soprog MARY IN JOSEPHINA, hčerke. Lorain, Ohio, 9. junija, 1923.

DO YOU KNOW WHY... A Make-Up Makes A Lot Of Difference? HELLO HUSBY, SUPPOSE I BEARD? ILL BET THE LITTLE BIRD DOESNT AS OUT THIS EVENING! DID YOU SAY YOU WERE GOING OUT TONIGHT? TRY IT, LADIES IT'S A SURE REMEDY FOR THE OLD BOY

Upoštevajte trgovce ki oglašajo v "Enakopravnosti".